



# 我在西宁过大年 他乡也有家乡情

## 家乡的春节 浓浓的年味

“外面的世界再大,也大不过心中的故乡。”返乡大学生薛钰表示,作为一个在外求学的大学毕业生,每一个与家人团聚的日子都有着非凡的意义。“在外求学两年,家乡发展日新月异,变化很大,记忆中的西宁也变得更现代化、时尚化!各类年俗文化集市热闹非凡,各种文旅活动火‘出圈’,我的家乡正在焕发着勃勃生机。”薛钰说,春节期间,西宁的大街小巷张灯结彩,热闹非凡。各式各样的彩灯璀璨夺目,宏伟气派的龙门点亮新春,气势磅礴的社

火展演更是让人目不暇接……这是西宁独有的年味。

作为从西宁走出去的青年,薛钰在这片土地上出生、长大,这里不仅是她的故乡,更是她内心最柔软的地方。新年的第一缕晨曦,如同一封未拆封的信件,带着未知的惊喜与期待。在这个新的起点上,薛钰表示将以不懈的奋斗,书写新一年的精彩篇章,让每一天都过得充实而有意义,让每一次的努力都更接近梦想!

(记者 衣凯玥 摄影报道)



## 家乡的发展是在外奋斗的底气

韩富生在广州打拼多年,每至春节,对西宁的思念就愈发浓烈。虽说广州的春节热闹非凡,花市繁花似锦,可在他心中,西宁的年味有着无可替代的独特魅力。

大年三十,韩富生一家人坐在沙发上看春晚,电视里播放着各地的新年景象,韩富生的思绪却飘回了西宁。“这几年西宁的城市建设日新月异,高楼大厦拔地而起,海湖新区那一片,比以前繁华太多了。”他回忆起上次回西宁,看到崭新的城市面貌,心中满是自豪。曾经破旧的街道如今宽敞整洁,交通也愈发便利,让出行更加快捷。

韩富生给西宁的亲友打电话

拜年,亲友们热情地分享着西宁的新变化:新的公园开园了,生态越来越好;旅游景点人气爆棚,外地游客都对西宁赞不绝口……韩富生听着,心中满是向往,虽然身处异乡,但通过这些分享,他感觉自己从未远离家乡。

韩富生深切地感受到,家乡的发展如同一股无形的力量,紧紧牵动着他的心,他乡的热闹让他心怀感激,可西宁的变化更让他骄傲自豪,这份对家乡的思念让他明白,无论走多远,家乡始终是心中最温暖的港湾,而家乡的蓬勃发展,就是他在外奋斗的底气与动力。

(记者 徐顺凯 摄影报道)

## 亲人相聚西宁共度团圆幸福年

今年春节,市民卢先生一家迎来了难得的团圆。这几年兄弟亲友分散在全国各地平时很少见面,年前,大家商量今年一定要在家乡西宁过年。

长久的期盼化作年三十一大桌丰盛的年夜饭,以及聊不完的家常。“在外地常常能看到家乡西宁的好消息,西宁的豹街、日出的拉脊山、湟中高跷都让我们感到由衷骄傲,也加深了我们对家乡的思念,回来过年成为了一种心愿和期盼。”听着亲友的讲述,卢先生非常高兴,他还为大家讲述了这几年西宁开办老年幸福食堂、城市更新、公交车畅通等一件件幸福的民生实事。

这几年西宁的变化令大家无比感慨,丰富的文旅活动也让这个春节变得更加多彩。大年初一开始,一家人便商量着打卡西宁的各个热门景点,看社火、赏花灯、逛庙会、吃青海美食,浓浓的年味从家乡熟悉的小店、时尚的街区肆意捕捉,在热闹拥挤的人群里,大家赞叹这些年西宁发展的速度,为家乡感到自豪。“很热闹,到哪里人都很多,看了新宁广场的灯光秀表演,逛了人民公园的庙会,还有熟悉的各区龙门非常有特色,以后有机会还是希望回西宁过年,这里才是家!”

(记者 晴空 摄影报道)



## 感受西宁年味中的传统与新潮

“每次放假从外地回到西宁,我都满怀激动,在这片高原土地上,水清山秀的大好风光,年味浓浓的大街小巷,让身处外地的我无比想念。”在外求学的大学毕业生谈滢说:“今年春节,我在西宁感受到了满满年味中的传统与新潮。”

“回到西宁,到处是浓浓的新春氛围。街道上,各区的龙门红红火火、流光溢彩,锦鲤、雪豹、黑颈鹤等造型各异的花灯交相辉映、栩栩如生,各种春节的元素点缀在街头,让人感受到了节日的温暖与欢快。”谈滢表示,在热闹中邂逅传统年

味中的喜庆与美好,在庙会中品味特色美食,在社火里感受新春民俗,这是她记忆中过年的打开方式。

提起今年的春节,谈滢说:“今年回西宁,我也体验到了许多不一样的过年方式。”约上三五好友去青唐嘉年华小镇打卡冰雪氛围,到茶馆围炉煮茶享受午后时光,在街头体验河湟社火与潮土羌歌舞的文化碰撞……“今年西宁的冬季旅游,让我们看到了满满的诚意与创新,为西宁点赞。我也期待着西宁能够越来越好,成为我们永远的骄傲和荣耀!”

(实习记者 文月婷)



## 与故乡的年味撞个满怀

回趟老家,吃顿团圆饭,聊聊天家常,仿佛一年奔波的辛劳就能一扫而空。同许多在外打拼的游子一样,从小在西宁长大的田蕾也归心似箭,风尘仆仆赶回久违的家乡过年。

大学毕业后,田蕾选择留在辽宁沈阳工作。时光飞逝,如今的她已是两个孩子的母亲,但心中对故乡的眷恋从未减少。1月27日(农历腊月二十八),田蕾拎着装满年货的大包小包,专程带着孩子回到西宁,准备过个别样春节。“西宁的街头巷尾张灯结彩,一盏盏彩灯,真是把春节的氛围‘拉满’了!”田蕾说道。除夕之夜,田蕾与家人围坐在一起,一同观看春

节联欢晚会,品尝着丰盛的年夜饭,欢声笑语不断。窗外,一朵朵烟花在夜空中绽放,更是让新年的气息越发浓郁。

春节期间,田蕾的孩子们也是体验感满满。他们穿着新衣,兴高采烈地放鞭炮,看社火、逛庙会,在亲情与年俗文化中,感受着西宁独特的年味。田蕾感慨地说:“虽然我在外地工作多年,但西宁的年味还是和记忆里的一样!看到孩子们这么开心,我觉得这次回家过年真是太值得了。”

这个春节,对于田蕾一家来说,是一次难忘的团圆之旅。在不远千里的奔赴中,故乡的年味总能拨动人们的心弦。(记者 李静)

除了庙会,汪允文还去了青海省博物馆、青海藏文化博物院以及中下南关街等地,了解到了西宁城的悠久历史和厚重文化,欣赏到了非遗文化的韵味和独特魅力。他感慨道:“在西宁的街头巷尾,我品尝了各种地道的美食,参与了各种年味活动,让我感受到了西宁人民的热情好客和这片土地上的淳朴民风。”

(实习记者 文月婷)



## 第一次在西宁过年也有别样温暖

对于汪兴来说,今年的春节有些不同寻常。作为土生土长的河南人,汪兴大学毕业后考到了西宁工作,今年因为单位的值班安排,他选择留在西宁,这也是他第一次在西宁迎接新年。

“刚开始确实有些不习惯,毕竟春节是团圆的日子。”汪兴笑着摇摇头,但随即眼神又亮了起来,“不过,在异乡过年也有很多温暖。我和朋友们一起包饺子、贴对联、吃年夜饭,很简单也很幸福。”春节期间,这个异乡的小屋总是充满了年的味道,一群年轻人忙活边聊天,笑声和锅碗瓢盆的碰撞声交织在一起,平日里的奔波与忙碌都在此刻烟消云

散。多彩的装饰、大气的龙门、公园里的庙会,还有时不时响起的鞭炮声……西宁的街头巷尾到处洋溢着节日的气氛。值完班后,汪兴专程逛了西宁的大街小巷,感受着这座城市的独特魅力。“平常工作忙,都没时间好好转转,这次刚好是个机会!”汪兴说。

虽然不能回家,但汪兴已经和父母通过电话,准备天气暖和了就休假回家。“虽然今年没回家过年有些遗憾,但我在西宁过了一个不一样的春节,这也不失为一种难忘的经历。”汪兴说。

(记者 李静)

## 这个春节游西宁感受特色年味

“过年期间来西宁就对了!这里不仅有精彩纷呈的新春庙会,还有趣味横生的民俗文化,让我感受到了不一样的风土人情,这是一段令人难忘的新春之旅。”来自安徽省安庆市的游客汪允文在西宁体验到了一场别样的高原年味。

“到达西宁后,我们先去人民公园的新春庙会撒欢儿!这里不仅张灯结彩、热闹非凡,还有舞蹈、魔术、戏曲等精彩表演让人目不暇接。玩累了还能吃点当地美食补充能量,在这里我体验到了独特的文化氛围,也让我对西宁这座高原城市有了新的认识。”汪允文在西宁观看了很多

民俗表演,他兴奋地说:“之前在河南春晚上看到了湟中区鲁沙尔高跷表演,十分精彩,听说过年期间西宁还有非遗社火演出,我对此非常期待。”

除了庙会,汪允文还去了青海省博物馆、青海藏文化博物院以及中下南关街等地,了解到了西宁城的悠久历史和厚重文化,欣赏到了非遗文化的韵味和独特魅力。他感慨道:“在西宁的街头巷尾,我品尝了各种地道的美食,参与了各种年味活动,让我感受到了西宁人民的热情好客和这片土地上的淳朴民风。”

(实习记者 文月婷)



## 异乡度春节,拼搏为家乡

蛇年春节,青海自行车队的队员和工作人员在云南度过了一个别样的新春佳节。队员们表示,身处异地他乡,每到过年过节时刻,心中对家乡的思念便如潮水般涌来,那片熟悉的土地、那些牵挂的亲人,始终是他们心底最柔软的地方。然而,他们心中也十分清楚,自己肩负着使命与责任。在他们看来,趁着年轻奋力拼搏,全身心地投入到事业当中,用汗水和努力去争取荣誉,就是在以自己的方式为家乡争光,为家乡的发展贡献力量。

近年来,青海的自行车运动实现了迅猛发展,成绩斐

然,在国内乃至国际赛事中都崭露头角。这一辉煌成绩的背后,离不开自上而下的大力支持,更离不开车下工作人员、运动员和教练员们的辛勤付出。他们常年在外训练、比赛,挥洒汗水,为青海自行车运动的发展默默奉献。

青海自行车队队员和工作人员的坚守与付出,只是众多青海体育工作者的一个缩影。在青海的体育领域,还有无数像他们一样的人,为了体育事业的发展,舍小家为大家,在各自的岗位上兢兢业业、努力拼搏,为青海体育事业的发展添砖加瓦。

(记者 金华山)